

Sevilla

EL LIBERAL

Sevilla

Redacción, Oficinas y Talleres
30, GARCÍA VINUESA, 30
Número suelto 5 céntimos

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de Andalucía: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

LA SOLUCIÓN, MAÑANA

El país y la prensa hallábase en actitud expectante con respecto al nuevo gobierno.
¿Hará? ¿No hará? ¿Continuará la representación de la comedia política?
¿Seguirá otros derroteros que los que siguió hasta aquí el Sr. Sagasta?
¿Acabará trágicamente la vida política del jefe del partido liberal histórico?
No lo podemos remediar. Tenemos serios temores de que el actual gobierno no será ni más ni menos que los anteriores.
Se nos figura que ha de ser un colapso de la cadena, y no otra cosa.
Por de pronto ya se anuncia la farsa electoral, con el prólogo del encasillado y el epilogo de unas Cortes que de todo tienen menos de representación del país.
Ya nos está diciendo el telégrafo quienes van a resultar elegidos por sufragio universal.
Esto es algo así como esas improvisaciones de los banquetes, pensadas y escritas y corregidas con un mes de anticipación.
Otras cosas se anuncian que son de mal agüero.
Esperemos, sin embargo.
¿Cumplirá el señor Sagasta las promesas que hiciera en la oposición o seguirá el procedimiento a que venimos acostumbrados?
¿Se dará una solución acertada al problema religioso?
¿Se tocará debidamente, con arreglo a las exigencias de los modernos tiempos, el problema de la enseñanza, capitalismo en la obra de nuestra reconstitución?
¿Se pondrán al menos en vías de arreglo los problemas económicos?
¿Se harán las economías que justamente demanda la opinión?
¿Se pondrá el dedo en la llaga de la Marina?
¿Se cortarán los abusos cuya denuncia corre hoy de boca en boca?
¿Se hará algo, en fin, algo siquiera, porque tampoco pedimos la locura de que este Gabinete vuelva a España del revés, algo que revele la existencia de un Gobierno?
¿Tendrá el país que guardar alguna gratitud a los actuales ministros, o tendrá que despedirlos con el estigma de malos servidores?
Esperemos.
La solución, mañana.

DIPUTADOS Y GOBERNADORES (POR TELÉGRAFO) Criterio de Moret Madrid 7 (6 t.)

URGENTE
El señor Moret tiene el criterio de que no sea diputado ningún gobernador.
Me consta que, debido a esto, el barón de la Torre ha renunciado el gobierno de Sevilla que se le ofrecía.

LOS DRAMAS Y LA LIBERTAD

Ya por los telegramas de EL LIBERAL conocerán los lectores el estreno en Bilbao de Electra, y los detalles de la representación, en que, a instancias del público, se tocó La Marsellesa y el Himno de Riego, coreados por los espectadores; se dieron vivas y mueras, se interrumpieron las escenas con gritos de entusiasmo, y en fin, lleváronse a cabo todas aquellas manifestaciones del espíritu liberal que tanto se repetían por los años de 1820 a 1823.
Esto prueba que no pasan años ni se pierden por completo los ecos de unos

sentimientos que fueron espontáneos y que estallaron al calor de nobles ideales por los que tanto luchó España y tanta sangre fué derramada.
Hoy, en medio de nuestra triste situación, parecen resurgir el pasado en momentos como los apuntados, y ese numeroso público que en el teatro de Bilbao cantaba el himno de Riego, se reparará retratos de Galdós, y apostrofa indignado a Pantoja, nos trae un recuerdo vivísimo de aquellas representaciones de otros tiempos, que concluían en manifestaciones tumultuosas, que luego recorrieran las calles poniendo en movimiento a poblaciones enteras.
La hoy olvidada tragedia Roma libre, que Savinió dió a conocer en España, fué una de las obras que más alboroto produjeron, y el actor encargado del papel de Bruto, era siempre vitoreado con entusiasmo, llegando al caso, como ocurrió cierta noche en el teatro de Valencia, en que el fundador de la República romana se arrancó en pleno escenario cantando el Trágala y la Canción de la mina bonita.
El drama La Inquisición, recorrió los coliseos de España con no menos éxito, y dió origen a otra multitud de manifestaciones y alborotos, pues aquel clérigo seductor y aquel cuadro último, en que se presentaba la sala del tribunal y el espectáculo del tormento, hacía que siempre estallara la indignación y la ira en los públicos de la manera más tumultuosa.
La víctima del claustro alcanzó durante la época constitucional éxito semejante a las anteriores, excitando las pasiones políticas hasta el último grado, y lo mismo puede decirse de Los Templarios, Xaira, La viuda de Padilla, Las hispanias sicilianas y Ricardo Corazon de León, etc., en todas las cuales había motivos sobrados para tornar contra la tiranía, para ensalzar la libertad y para presentar a aquellos públicos entusiastas las víctimas del fanatismo y el triunfo final de los ideales de los pueblos modernos.
Tenían las representaciones de todas aquellas obras un carácter singularísimo de manifestaciones políticas, y sucedía con frecuencia que más de un espectador se encaramaba en su asiento y apostrofabá al personaje que representaba la reacción; que otros, formando coro, cantaban copias patrióticas que acomodaban a las circunstancias, y que la autoridad, que entonces presidía, al querer apaciguar los ánimos, se veía atropellada y tenía que llamar en su auxilio la fuerza, para defenderse de los que protestaban de sus medidas de templanza.
Cuando el general Riego en 1820 pasó triunfalmente por las más importantes capitales de la península, en ninguna de ellas dejó de asistir al teatro; y como las obras que se ejecutaban a su presencia eran de las más apropiadas al caso, dieron lugar a escándalos como los que ocurrieron en Madrid, Sevilla y Valencia, cuyos detalles sería bastante extenso consignar aquí.
Las obras teatrales en sentido liberal de menos fuste que dramas y tragedias, fueron infinitas, y entre las que más alborotos provocaron en su época, recordará El maestro sevill y la disciplina liberal, El faccioso Trapense en los campos de Ayerbe, El hipocrita pascista, Los liberales por convencimiento y La libertad restaurada.
En tiempos posteriores al del segundo período constitucional, no faltaron obras dramáticas que, como hoy Electra, hayan despertado también los sentimientos liberales, y por no numerar otras, bástenos sólo con citar Carlos II el Hechizado, que estrenado hacia 1839, sirvió de bandera para la protesta popular contra la reacción y el opresor clericalismo.
Todas esas manifestaciones que he re-

cordado y parecían muertas se han visto resucitar ahora, que tan distintas es la sociedad y el modo de ser de España como era entonces, y esto, que es verdaderamente consolador, demuestra que el espíritu liberal, que parece a veces tan dormido, sabe alzarse vigoroso y resurgir potente cuando el genio del artista acierta con su mágico poder a reanimarlo.
Florian Artieda.

DE BARCELONA (POR TELÉGRAFO)

El jefe de los fusionistas.—Tendencias descentralizadoras.—Contra el clericalismo.
Barcelona 7 (7-40 n.)
Ha marchado a Madrid el señor Comas Masferrer, jefe de los fusionistas, para conferenciar con el señor Sagasta y recibir instrucciones respecto de la política de Barcelona.
Ha dicho el señor Comas Masferrer que apoyará las tendencias descentralizadoras.
El Casino de Fusión Republicana ha celebrado un mitin, firmándose un manifiesto.
Se ha tratado de los medios de combatir el clericalismo.
Hubo mucho entusiasmo.—Torralba.

OPERA DE WAGNER SIGFREDO

Anoche se estrenó en el Real esta ópera de Wagner, tercera parte de la tetralogía El Anillo del Nibelungo.
El argumento de Sigfredo es el siguiente.
ACTO PRIMERO
La escena representa el interior de la gruta en que viven Mímo, el contrahecho Nibelungo y Sigfredo.
En esta gruta hay una fragua que utiliza Mímo para unir los pedazos de la mágica espada Nólung, con cuya ayuda sólo podría apoderarse del tesoro de los Nibelungos.
No lo consigue, Sigfredo—ausente al comenzar el acto—la vuelve a romper siempre.
El gallardo mozo entra en la gruta y se divierte en asustar al enano, hostigado, en contra suya, a un oso que acaba de coger en la selva.
Mímo, aterrado, ofrece forjar a Nólung, si da libertad a la fiera, a lo cual accede Sigfredo, el cual toma la espada, recompuesta una vez más en sus manos y le hace saltar de nuevo contra el yunque, injuriando al enano.
Esto ofrece viandas al mozo para desagradarle, pero no lo logra.
Mímo reconviene a Sigfredo porque paga con insultos y desabrimientos su cariño y sus cuidados.
Sigfredo echa de menos a su madre, y el enano pretende pasar por su progenitor, logrando sólo encolerizar al mancebo, que llega a echarle las manos al cuello para estrangularle, con lo que Mímo le hace saber que es hijo de Sigunda, muerta al darle a luz, después de encargar que llamasen Sigfredo a su hijo.
—Eres hijo de dioses—le dice—y serás fuerte y arrogante.
Sigfredo siente ansias de libertad y desparece por el bosque, después de pedir la espada, que el enano ve con desesperación rota a sus pies.
Aparece entonces en la gruta «el viajero» (Wotan), que pide a Mímo hospitalidad, a cambio de buenos consejos. Pero, rechazado por Mímo, apuñala su cabeza a que es capaz de contestar cuanto el enano le pregunta.
Acepta éste y da principio un interrogatorio, en que Mímo ve satisfecha su curiosidad.
Preguntado por Wotan, Mímo contesta a todo, menos a quién podría forjar la espada mágica. Dice Wotan que lo hará el que desconozca el miedo, y sale de la gruta mofándose del Nibelungo.
—La pondré en el álbum.
Julia se la dió; la mano de la desgraciada mujer temblaba. Raimundo miró la fotografía, y dijo:
—Es extraño... se diría que la cartulina está atravesada de una puñalada... aquí, en el sitio del corazón... ¿Lo habéis notado, madre mía?...
—Habrás enganchado en algún clavo—murmuró Julia con voz alterada.
No medió más entre los dos. Cuando Raimundo hubo dejado la quinta para ir a la estación del ferrocarril, Julia permaneció algunas horas con la mirada fija en el álbum. El retrato la atraía invenciblemente. Por fin cedió a la tentación. Abrió el álbum y contempló a Roger. Después, esperando sin duda que haciendo desaparecer la fotografía destruiría sus recordamientos, borraría sus recuerdos, encendió una bujía y acercó la cartulina a la llama.
Quince días después, Raimundo estaba allí de nuevo. Al llegar a la quinta, su primer cuidado fué ir a hojear el álbum. ¿Por qué? ¿Dudaba aún? No, era el instinto que le guiaba.
—¿Caramba!—dijo sorprendido.—¡El retrato no está!
—¿Qué es ello?—dijo la madre.
—La fotografía de ese desgraciado joven cuya terrible historia me contasteis el otro día.
—¡Ah! Es verdad... ¡Me recordaba un pasado demasiado triste y la arrojé al fuego!...
Raimundo bajó la cabeza. Todas sus dudas volvieron.
VI
Algunos días después de esta escena, Raimundo volvía a la Maison-Blanche. Había, sin embargo, dicho que no aparecería por aquella casa donde dejaba la mitad de su corazón, sino cuando tuviese alguna buena nueva que llevar. Pero la horrible duda le impulsaba. Era más fuerte que él y quería saberlo.
Susana estaba en el castillo; Raimundo la pidió una entrevista particular.
Laróque estaba en París hacía algunas sema-

Este, aterrado, ve entrar de nuevo a Sigfredo, el cual le pide el arma. Mímo procura amedrentarle; pero Sigfredo se decide a forjar la espada él mismo, cantando alegremente.
Cuando Mímo va a darle un filtro para que no siga su obra—que le hará dueño del tesoro de los Nibelungos—Sigfredo blande la espada para probar su temple y de un tajo divide en dos el férreo yunque: Mímo se desvaneció de terror y Sigfredo agita en el aire victoriosamente a Nólung.
ACTO SEGUNDO
Froncosa selva. A la izquierda la abertura que da acceso a la caverna que habita el monstruoso dragón, Fafner, guardián del tesoro Nibelungo. Noche completa.
Alberico, el rey de los enanos, hermano de Mímo, aparece cobijado en una hendidura de las peñas, esperando a luz del sol.
Una claridad repentina le señala a Wotan, al cual dice que si busca el tesoro, pierde el tiempo. El viajero responde que no piensa en tal cosa, y le anuncia que Mímo, con quien habrá de combatir, si tiene ambiciones, como él, Alberico.
—Pero el tesoro—añade Wotan—será de un hijo de los dioses.
Llama al dragón, que pide que le deje en paz, y desaparece en la selva, seguido de Alberico y levantando ráfagas violentas de afro.
Comienza a amanecer.
Llega Sigfredo, conducido a aquel sitio por Mímo, que desea hacerle conocer el miedo.
El mozo se burla del dragón y asegura que ha de matarlo. Echa de su lado al enano, el cual huye, pidiendo que en la lucha mueran el dragón y el valiente Sigfredo.
Este queda solo, pensando en sus padres, arrullado por los marmullos de la selva.
A poco sale Fafner, y después de una terrible lucha, vence el intrépido héroe y perece el monstruo, cuya sangre, gustada por Sigfredo, da a éste poder para entender «el canto de un pájaro», en cuyos trinos oye estas palabras:
—El tesoro es tuyo. Dentro de la caverna están el yelmo y el anillo que te darán poder sobre el mundo.
Sigfredo desaparece en la caverna.
Viene luego una escena entre Mímo y Alberico. Ambos hermanos disputanse el tesoro. La aparición de Sigfredo, dueño ya de él, les hace huir.
El pájaro dice al héroe que no se fie de Mímo, cuando éste vuelve a proponer a Sigfredo que le beba para reparar sus fuerzas. Sigfredo, lejos de acceder, le da muerte. Alberico ríe a carcajadas, oculto en la selva.
Sigfredo, realmente fatigado, se sienta bajo un tilo, y envía al pájaro, que juguetea con sus compañeros.—¿Dónde encontraré yo un compañero fiel?—pregunta el héroe.
El pájaro vuelve a hablar y manda a Sigfredo que siga la dirección de su vuelo.—¡Tremos—añade—donde está rodeada de llamas la mujer inmortal. Si eres valiente y pasas por el fuego, será tuya.
Sigfredo se levanta con rapidez y hace lo que le indican, desapareciendo, tres del pájaro, en la selva umbría.
ACTO ÚLTIMO
Corceñas de la roca fé de las walkyrias. A la izquierda una cripta natural, mansión de Erda, la diosa de la sabiduría. Al conjuero de Wotan, se ilumina el antro; la diosa, cuyos cabellos y vestidos despiden luminosos reflejos, hace saber al viajero que sus desgracias son obra suya y no debe quejarse. No podrá impedir que Sigfredo, armado de Nólung, llegue hasta Brunilda. Erda desaparece.
En este instante sale Sigfredo. Deténele Wotan, y al saber que busca a Brunilda, le amenaza con los furiosos de Loge (dios del fuego); pero el arrogante héroe le desprecia, y con su espada parte en dos la hasta entonces invencible lanza de Wotan. Este cede el campo; Sigfredo trepa por las rocas en busca de Brunilda.
Las peñas se incendian y denso humo impide ver a Sigfredo, cuyo cuerpo de caza se oye sonar.
Cuando el fuego cesa se ve a Brunilda como quedó en el tercer acto de la Walkyria, dormida bajo su propio escudo.
Sigfredo cree hallarse ante el cadáver de un guerrero. Observa, primero, que no es cadáver, puesto que respira, y luego, al desenterrarle la cabeza, que es una mujer, de la que se enamora súbitamente.

A un beso de Sigfredo despierta la walkyria y le rechaza, recordando su misión en la tierra.
Pero el amor vence, y el semidios y la virgen guerrera conviértense por él en un hombre y una mujer ciegamente apasionados.

DEROULEDE EN BARCELONA (POR TELÉGRAFO)

Sus declaraciones y propósitos
Barcelona 7 (6-55 t.)
(Servicio retrasado)
Ha llegado a esta capital el diputado francés señor Deroouledé, a quien acompaña una hermana del diputado señor Habert y Pallés.
Dirigiéronse al Gran Hotel, donde se hospedaron.
Deroouledé ha dicho que se encuentra resuelto a marchar a Génova en el primer vapor que zarpe de este puerto con el indicado rumbo.
Seguidamente de su llegada a Génova se trasladará a Ginebra, donde se verificará su lance pendiente con el señor Buffet.
Al llegar le fueron entregados dos telegramas, en los que se confirman los propósitos de su contrincante Buffet de no batirse.
Deroouledé está decidido a que se efectúe a todo trance el duelo, y desea que el buque que lo conduzca a Génova haga la travesía directamente, evitando en lo posible tocar en ningún punto de Francia, donde pudiera ser detenido por la policía.—Torralba.

COSAS NUEVAS Y VIEJAS

A mediados del año 1776 se celebró en el castillo de Triana un auto de fe que, si bien no concluyó con que el reo fuera quemado vivo, tuvo fin de una manera bien degradante para el condenado, y más si se tiene en cuenta que éste pertenecía al ejército.
Llamábase D. Luis Castellanos, y era un hombre joven, como de treinta y dos años, de arrogante figura, distinguidos modales y rostro simpático e inteligente. Había nacido en 1745 en el Puerto de Santa María, era perteneciente a de una noble familia, y ejercía el cargo de médico de sanidad en Cádiz, cuando fué denunciado al sanguinario tribunal por sustentar ideas heréticas y haberse permitido pensar con alguna libertad.
Para mayor vergüenza, y esto da idea de lo que eran los tiempos, el día del auto se hizo salir al reo en traje militar ante un público numeroso, llevando sobre el uniforme un samborito de dos alas, y en la mano una vela amarilla en señal de penitencia.
Y mereció ser consignado que en aquella degradante escena, donde un militar quedaba a tal altura, asistieron varios militares como el duque Medinaeli, el conde de Torrejón y otros nobles que parecían ufanarse mucho en pertenecer al ejército español y velar por la honra del uniforme.
Celebróse el auto en la capilla de la Inquisición; allí formóse el tribunal, leyéndose ante el público la causa y la sentencia a mitad de la misa, según era costumbre, todo lo cual lo escuchó el infeliz militar, subido en una grada, para que de todos pudiera ser visto.
D. Luis Castellanos, después de la ceremonia y de haber hecho la abjuración que todos lo oyeron, avergonzado y lleno de humillación pasóse a los pies de los inquisidores, quienes, apesar de todo aquello, lo condenaron a todo esto que dice la sentencia, según consta en el documento de la Biblioteca Colombiana.
«Se le condenaba en destierro de Madrid, los Puertos y Sevilla; en diez años de presidio en el de Orán, con retención, y allí se le destinaba al Hospital para que ejerza su profesión, y antes un mes de ejercicios con director que se le señale, y que se le confiscaran todos sus bienes.»
Los delitos porque el médico de Sanidad militar fué condenado, merecen conocerse, y entre otros eran el haber dicho que no había inferno, ni demonio, que el Papa era falible en sus determinaciones, que los ayunos

y mortificaciones, lejos de contener las pasiones sensuales, las avivaban, que la bulz era una saca de dinero, que los frailes se enroscaban en atomizar a las gentes con sus sermones, y que el hombre que quería pasar por casto para la vida de religioso se perdía lo bueno de la vida; con otros argumentos y zarandajas por este tenor y de la laya de los que he extraxido.
Autos de fe como éste de 1776 verificando en Sevilla no necesitan comentarios, y son el vulgarizarlos de muy provechosa enseñanza para el conocimiento de lo que fueron aquellos tiempos tan decantados por los neos.
El héroe capitán de artillería D. Luis Daoiz, hijo de Sevilla, nació en la antigua calle del Horro, después llamada del Hospicio de Indias, en año de 1767, casa inmediata a la Plaza de la Gavidia, y la cual fué derribada a los comienzos del siglo XIX; convertida en solar permaneció durante bastante tiempo.
Muchos años antes de erigirse la estatua del ilustre militar que hoy se alza en la citada plaza, se colocó en la fachada del edificio de la Capitanía general que estaba al solar lindante una lápida en memoria del nacimiento del héroe, que fué descubierta el domingo 2 de Mayo de 1852, con gran pompa y solemnidad.
En dicho día se levantó en la Gavidia un tablado adosado al muro, sobre el que el mármol se había colocado, y bajo él púsose el retrato de Daoiz en un pabellón rodeado de trofeos militares de armas de cristal y coronas de laurel, instalándose en el centro del tablado el altar de campaña del cuerpo de artillería.
Reunidas en la plaza las tropas de la guarnición y gran concurrencia de público, a las doce del día subió al estrado el Ayuntamiento en pleno, una comisión de artilleros, el Capitán general, el Gobernador civil y los descendientes de Daoiz, comenzando entonces una misa rezada, durante la cual estuvieron doblando las campanas y haciendo disparos de cañón en el parque en señal de duelo.
Después de terminada la misa, el general subinspector de artillería y el gobernador descubrieron la lápida, terminando la ceremonia con el desfile de las tropas, y quedando en el tablado junto al retrato del héroe una guardia de honor, y en la plaza de la Gavidia varias bandas de música que, hasta bien entrada la noche, estuvieron tocando diferentes piezas.
La lápida, que ora de mármel y que se conserva actualmente, decía así:
«En 10 de Febrero de 1767 nació en la casa linda entonces con este muro don Luis Daoiz, timbre del real cuerpo de Artillería, honra de Sevilla y gloria de España.—Sacrificado cruelmente por las tropas francesas en Madrid el 2 de Mayo de 1808, defendiendo la independencia de la patria.—El Ayuntamiento dispuso la colocación de esta lápida en 1852.
Cuando se llevó a cabo, no hace muchos años, la obra de reforma de la fachada de la Capitanía general, la lápida pasó al lugar donde se encuentra hoy, que es hacia la derecha del edificio militar.
Manuel Chaves.»

OTRO COMplot ANARQUISTA (POR TELÉGRAFO)

Dos soberanos amenazados
Paris 7 (6 t.)
Dicen de Italia que no parece confirmarse el rumor respecto a la conjuración anarquista habida contra el rey Víctor Manuel, no obstante las informaciones de los periódicos, que dicen que han sido detenidos en Río Janeiro varios anarquistas, que han declarado que un compañero se había embarcado para Italia con objeto de atentar contra la vida del rey.
En el puerto de Génova se le detuvo.
Se atribuyen también análogos propósitos a un anarquista portugués que se supone quiso atentar contra la vida del rey de Portugal.
Se ha comprobado que se trata de elementos temibles expulsados del Brasil.
—C.

FOLLETTIN DE "EL LIBERAL," (SEVILLA) (60)

JULIO MARY

MADRE CULPABLE

SEGUNDA PARTE

DE ROGER LAROQUE

(VERSIÓN ESPAÑOLA)

guía a su habitación. Allí, de nuevo sacó la fotografía y siguió examinándola. De pronto una sospecha horrible cruzó por su mente. Sabía que había de por medio una mujer mezclada misteriosamente en el asunto del crimen de Ville d'Avray. Buscaba las huellas de aquella mujer, y hé ahí que el primer indicio que descubría le conducía derecho a su madre. ¡A su madre! ¿Era esto posible?... No... el indicio era falso seguramente; ¿qué papel podía representar su madre en todo aquello?
Este pensamiento le tuvo desvelado toda la noche. Al amanecer se levantó, pues tenía que ir a París aquel día para arreglar algunos asuntos. Antes de partir estuvo solo con su madre.
—¿Has descansado, hijo mío?—le preguntó Julia.
—Muy bien; he dormido toda la noche... no me he despertado...
—Me parece, sin embargo, que has madurado.
—Sí, hace tiempo que quería poner en orden los papeles de mi padre... ¿Sabéis?... Ese trabajo me ha llevado todo el día de anteaer y ayer.
—Y de pronto, después de un silencio embarazoso, añadió:
—He encontrado una fotografía entre esos papeles... con fechas al respaldo... me ha parecido

que esas fechas estaban escritas por vos... hélas aquí...
Y la entregó el retrato de Laroque. El efecto fué espantoso. Pálida como una muerta, Julia apenas tuvo fuerzas para ganar una silla. A la primera mirada había reconocido a Roger y la fotografía se había escapado de sus manos. «¡Todo ella temblaba, y la mirada que fijó en su hijo no era la de una mujer que tiene toda su presencia de espíritu, toda su sangre fría, toda su calma—era la mirada de una local...
—¡Madre mía!... ¡Madre mía!...—dijo el joven espantado del efecto producido.
Las sospechas volvieron a tomar cuerpo en la mente del joven, pero de un modo terrible, espantoso. Julia comprendió algo de lo que pasaba en el trastornado corazón de su hijo, hizo un poderoso esfuerzo sobre sí misma. Se repuso, trató de sonreír y dijo:
—El calor que hace me pone nerviosa.
Fué a abrir las ventanas por las que entró una bocanada de aire matinal. Respiró dos veces con toda la fuerza de sus pulmones.
—A propósito—dijo—¿qué me decías antes? ¿Hablabas de una fotografía?
El joven la recogió y se la volvió a entregar. Esta vez, la viuda tuvo el valor de mirarla sin perder la serenidad.
—Sí—dijo—has hecho bien en dármele. ¿Cómo se había extraviado este retrato? Es de un joven amigo de nuestra familia... al cual le sucedió una gran desgracia... Ves estas tres fechas escritas aquí detrás... la primera, del 23 de Julio, es la del día de su matrimonio con una joven a quien amaba hacía mucho tiempo... El 30, dos días después, su mujer se moría... Quince días más tarde, él estaba loco... loco de dolor, de desesperación...
—Y hoy, ¿qué ha sido de ese desgraciado joven?
—¡Hoy... ha muerto!...
Raimundo respiró tranquilizado. Aquella historia parecía verdadera... y de ser cierta, todas sus sospechas se desvanecían. ¡Y por qué no había de serlo? En suma, era muy posible. Tendía la mano para volver a coger la fotografía, y dijo:

—La pondré en el álbum.
Julia se la dió; la mano de la desgraciada mujer temblaba. Raimundo miró la fotografía, y dijo:
—Es extraño... se diría que la cartulina está atravesada de una puñalada... aquí, en el sitio del corazón... ¿Lo habéis notado, madre mía?...
—Habrás enganchado en algún clavo—murmuró Julia con voz alterada.
No medió más entre los dos. Cuando Raimundo hubo dejado la quinta para ir a la estación del ferrocarril, Julia permaneció algunas horas con la mirada fija en el álbum. El retrato la atraía invenciblemente. Por fin cedió a la tentación. Abrió el álbum y contempló a Roger. Después, esperando sin duda que haciendo desaparecer la fotografía destruiría sus recordamientos, borraría sus recuerdos, encendió una bujía y acercó la cartulina a la llama.
Quince días después, Raimundo estaba allí de nuevo. Al llegar a la quinta, su primer cuidado fué ir a hojear el álbum. ¿Por qué? ¿Dudaba aún? No, era el instinto que le guiaba.
—¿Caramba!—dijo sorprendido.—¡El retrato no está!
—¿Qué es ello?—dijo la madre.
—La fotografía de ese desgraciado joven cuya terrible historia me contasteis el otro día.
—¡Ah! Es verdad... ¡Me recordaba un pasado demasiado triste y la arrojé al fuego!...
Raimundo bajó la cabeza. Todas sus dudas volvieron.
VI
Algunos días después de esta escena, Raimundo volvía a la Maison-Blanche. Había, sin embargo, dicho que no aparecería por aquella casa donde dejaba la mitad de su corazón, sino cuando tuviese alguna buena nueva que llevar. Pero la horrible duda le impulsaba. Era más fuerte que él y quería saberlo.
Susana estaba en el castillo; Raimundo la pidió una entrevista particular.
Laróque estaba en París hacía algunas sema-

nas; tenía el aire muy preocupado, algunas veces sombrío, y se ausentaba mucho; pronto sabremos por qué.
Susana notó la alteración del rostro de su amigo.
—¿Qué tenéis?—le dijo. ¿Os ha sucedido alguna desgracia?
—Se veía obligado a disimular.
—No. Solamente tengo necesidad de una noticia.
—¿Cuál? ¿Hablad!
—¿Es muy probable que no os quede ninguna fotografía de vuestro padre de hace doce o quince años? Obligado a ocultarse, a borrar su fonografía, el señor Laroque cometería una imprudencia muy grande si dejaba en su casa un retrato que pudiese recordarle a un enemigo sus rasgos de otras veces.
—En efecto.
—¿Y no os queda nada... absolutamente nada?...
—Sí... Escuchad. Mi tío, cuando fué a buscarme a Ville-d'Avray para llevarme con él a los Ardenes, escogió, entre otras cosas, una fotografía de mi padre y otra de mi madre, que se hallaban en el álbum; estas fotografías se quedaron en La Val Dieu, no cabe duda, y jamás me fueron mostrados, porque mis tios estaban persuadidos, como mi padre, que, a consecuencia de la enfermedad que tuve había perdido la memoria; pero esto no es todo. Yo tenía un medalloncito en el que mi madre había puesto una reducción de la fotografía de mi padre. Cuando era niña, lo he tenido constantemente oculto. Todavía ahora nadie lo descubriría. Mi padre está muy bien en ella, ¿Queréis que os la enseñe?
—¿Tenéis confianza en mí, Susana...
—¡Oh! Amigo mío...
La joven salió. Algunos minutos después estaba de vuelta. Abrió un pequeño medallón de oro y lo tendió a Raimundo. A éste le bastó una mirada para reconocer a Roger Laroque, el Roger Laroque cuya fotografía había visto algunos días antes, porque los dos retratos eran de la misma persona. ¿A qué venía, pues, aquella historia contada por su madre? ¿Y por qué aquella mentira?

¿Y aquellas tres fechas?... Tres fechas tan fatales para Roger, ¿cuánto misterio!
En vano Susana, al verle tan preocupado lo interrogó; el joven se excusó y marchó, mejor dicho, huyó.
Volvió a Méridon por la noche, y se encontró frente a su madre. La desgraciada tenía el presentimiento de que algo de anormal pasaba en el corazón de su hijo menor. Hubiera querido saberlo, adivinarlo; su mirada trataba de comprender la de Raimundo y no podía la señora contener un suspiro cuando veía el alma de su hijo cerrada para ella. La comida fué silenciosa y más triste que de costumbre. Pedro, desde que amaba a Susana, se aislaba por completo de su madre y hermano, y puede decirse que casi nunca estaba en familia.
Después de comer, Julia y su hijo se quedaron solos un momento. Hubo un silencio bastante largo. Después Raimundo, disimulando cuanto pudo lo tembloroso de su voz, dijo:
—No sé por qué la historia que me contasteis el otro día acude sin cesar a mi espíritu.
Julia pareció asombrarse mucho.
—¿Qué historia?
—Aquella tan lamentable, de ese pobre muchacho, cuya fotografía encontré entre los papeles de mi padre.
Julia se estremeció y le miró atentamente; pero Raimundo tenía los ojos bajos.
—Casarse—repuso éste—amar a una joven... alcanzar la realización de sus sueños... tocar por breves instantes la felicidad suprema... y ver esa dicha desaparecer como un fantasma... ver morir la mujer amada... verla morir en todo el esplendor de su belleza, en el pleno triunfo de su juventud... esto es horrible y comprendo que ese hombre no haya sobrevivido a tan gran pesar... ha muerto... ha hecho bien...
—¿Por qué me decís eso?
—Es que apruebo el suicidio, en ciertas grandes e irreparables desgracias...
—¿Hijo mío!

(Se continuará)

DE LA NOCHE DE AYER

LOS PERIÓDICOS DE LA MAÑANA

(POR TELÉGRAFO) El Liberal

Madrid 7 (11-50 m.) El fondo de El Liberal...

El Gobierno tendrá que proceder según se lo mande el país. Lo más importante es que los actuales gobernantes...

La gente comprende que la situación liberal, más que elegida, ha sido impuesta.

El Gobierno tendrá que proceder según se lo mande el país.

Lo más importante es que los actuales gobernantes, traídos por la perturbación que surgió en las entras del país...

Del seno de este Gobierno tendrá que salir vivo el partido liberal democrático de los tiempos futuros...

La circunstancia de ser el Gobierno liberal el único factible...

Se acentúa la especulación. Toda la prensa democrática ha saludado con marcada benevolencia la situación liberal.

Es necesario esperar para juzgar. El Imparcial

Madrid 7 (11-50 m.) El Imparcial encuentra justificada la especulación respecto de la política del nuevo ministerio.

Dentro de él cabe que sean más eficaces la autoridad de Sagasta y la voluntad de Moró.

Es necesario saber qué piensa el Gobierno de los problemas planteados; qué solución trae.

Con objeto de saberlo la opinión se levanta por encima de las críticas anticipadas que se dirigen a algunos ministros.

El Globo Madrid 7 (11-50 m.) El fondo de El Globo elogia al nuevo gabinete.

Dice que responde a las aspiraciones de la opinión. El gobierno de genuino carácter liberal.

Esperamos con confianza la comprobación de nuestros pronósticos. El País

Madrid 7 (12-30 t.) El fondo de El País analiza la historia de los individuos que componen el nuevo Gobierno.

Les recuerda las promesas que hicieron a la opinión, y añade que todo se olvida como si en manos de los liberales no se hubieran perdido las colonias.

Espera juzgarlos en breve. Duda de que el nuevo Gobierno satisfaga las aspiraciones del país.

EL PUERTO Movimiento de buques en el día 7 de Marzo.

Entrados.—Vapor inglés St. Vincent, procedente de Marsella, en lastre, con cinco días de navegación.

Vapor español Lafitte, procedente de Marsella y escalas, con carga general.

Saldos.—Vapor español Montañés, para Liverpool y Glasgow, con carga general.

Vapor español Itálica, para Bilbao y escalas, con carga general.

Despachos.—Vapor español La Cartuja, para Bilbao y escalas, de 749 toneladas; capitán Zaldúa, con carga general.

Vapor inglés Royal Exchange, para Glasgow, de 2.107 toneladas, capitán Morton, con mineral de hierro (Cerro).

Han quedado amarrados a los muelles de nuestro puerto los vapores Sevilla, Sabatoy (en reparación), Nuevo Valencia, La Cartuja, Luis de Cuadra, Millán Carrasco, Lita, Moratín y Lafitte (españoles); Saint, Unión, Goya y Alma (noruegos); Royal Exchange, Ross, Baidon, Cremona, Redburn, Twilight, St. Vincent y el yate Clementina (ingleses); y Tuborg (danés).

El vapor inglés Twilight ha comenzado a aliar su cargamento de 1.015 toneladas de carbón mineral, y una vez terminado, zarpará, probablemente, con rumbo a Huelva, donde cargará mineral de cobre.

Llamamos la atención a las autoridades marítimas de este puerto, que ordene lo más pronto posible que se efectúen los trabajos de salvamento y extracción del Colombia, buque naufragado en el Guadalquivir, pues, según hemos oído referir a los navegantes, se hace peligrósimo el paso por aquel lugar y puede ocurrir fácilmente que, por una gubia inevitable de cualquier embarcación, suceda alguna catástrofe difícil de evitar.

Creemos atenderá esta súplica el señor marqués del Real Tesoro.

El vapor inglés Dale, ha anunciado su salida del Newcastle para Sevilla, y el vapor alemán Sirias, se encuentra en Lisboa alijando parte de su carga para continuar su rumbo a este puerto.

Observación del viga de la desembocadura del Guadalquivir en Bonanza, a las seis de la tarde.

Vientos, dirección O.; intensidad fresca, estado de la mar, dirección N. O.; clasificación de la ola, dos metros; estado de la canal, navegable; estado de la atmósfera, despejada; horizontes en los rumbos principales, despejados.

Previsión del tiempo para mañana, bueno. Han salido a la mar los vapores Itálica y Montañés.

ELECTRA EN BILBAO

(POR TELÉGRAFO) El espíritu liberal Bilbao 7 (9-50 m.) Anoche se estrenó Electra con un éxito indescriptible.

Al final de todos los actos se sucedieron las ovaciones. Al final del cuarto acto el actor Perin dijo: «Al aplauso nuestro unimos el nuestro para el gran Galdós.»

Grandes voces dijeron: ¡Sí, sí! Algunos espectadores sacaron retratos de Galdós haciendo que la ovación se prolongara.

Durante las escenas culminantes el público gritaba al actor que representaba a Máximo: «¡Dale, dale, máta! Mata a Pantoja!»

Esto excitaba el entusiasmo de todos. Jamás se ha verificado en Bilbao una manifestación igual.

La interpretación del drama ha sido excelente. Muchos liberales han felicitado a Galdós.—Albéniz.

LA CATÁSTROFE DE IRUN

(POR TELÉGRAFO) San Sebastián 7 (9-30 m.) Los heridos en la catástrofe de la estación del ferrocarril de Irún, siguen mejorando.

Continúan los trabajos para desmontar la techumbre del muelle cubierto, que quedó en ruina.

Entre los heridos se han encontrado restos humanos.

Las cajas que ocasionaron la explosión contenían 900.000 pistones.

Estos tenían 25 kilogramos de fulminante de mercurio.

Hoy se celebrarán los funerales y entierro de las víctimas, a cuyos actos asistirá el Ayuntamiento.

Mañana, en el teatro de Irún, se verificará una función, cuyos productos se destinan a socorros de las familias de las víctimas.—Barrio.

FUGA DE PRESOS

(POR TELÉGRAFO) San Sebastián 7 (9-30 m.) Uno de los presos en la cárcel de esta localidad logró abrir la puerta de la celda que ocupaba, saliendo al pasillo y abriendo las puertas de tres calabozos que se hallaban ocupados por igual número de reclusos.

Una vez en libertad, los reclusos sorprendieron a la salida del retrete al vigilante, amordazándole.

Después sorprendieron a otro, y ambos fueron conducidos a las bodegas, donde quedaron amarrados.

Al retirarse de la garita el centinela, los presos se subieron sobre ella para alcanzar un hueco por donde se descolgaron, auxiliados de una faja, poniéndose a salvo.

Se supone que los fugitivos se han internado en Francia.

Dos de ellos se hallaban acusados de robo, otro de secuestro y violación, y el último, que es gitano, de asesinato.—Barrio.

LOS SASTRES DE MADRID Y SEVILLA

Los oficiales de sustraría del taller que los señores Vadillo, Zabala, y Royce tienen establecido, queriendo evidenciar a sus compañeros de Sevilla que están en un todo de acuerdo con la «Sociedad de sastres de Madrid», y que al venir a Sevilla no han quebrantado en nada los fines para que dicha Sociedad fué constituida, nos ruegan la inserción de la siguiente carta:

Hay un sello que dice: «La Razón del Obrero.—Sociedad de sastres de Madrid.» «Sres. Sanz, Barbieto, Plaza y del Río.—Queridos compañeros: En la junta general celebrada el día 4 del actual, se acordó por unanimidad que, siempre que encontréis ventajas positivas, debéis trabajar sea donde sea y nunca ponerlos al lado de compañeros que vayan a favor de los maestros, así es que podéis empezar cuando gustéis a trabajar.

Vuestros compañeros de Madrid os envían un fraternal abrazo y os desean salud y buena suerte.—Madrid 4 de Marzo de 1901.—Por la Sociedad en pleno, el secretario, Bernardo Mayordomo.»

DESGRACIAS EN LINARES

(POR TELÉGRAFO) Partido por un tren Madrid 7 (9-11 t.) En Linares un sujeto llamado José Montero Rodríguez, de 19 años, acostumbraba penetrar en un domicilio escalando las tapias del corral; al ir a saltar acausa disparósele una pistola.

La bala le atravesó el corazón, murió en el acto.

Al llegar el tren ascendente de Fuente Genil a la estación de ferrocarriles Andaluces arrolló a Bartolomé García.

Este ocupábase en la descarga de los bultos de pescado.

Cinco vagones le pasaron por encima, dividiéndole por completo el cuerpo en dos mitades.

DELEGACIÓN DE HACIENDA

El ministerio de Hacienda ha remitido a la Delegación un libramiento consignado a nombre del señor presidente de la Audiencia.

El de Instrucción pública ha mandado ocho consignados a favor de don Antonio Gil, don Pedro Hierro, don Andrés Sanz, don José Gutiérrez y don Andrés Cánovas.

—Por el Tesoro público de la provincia se ha recaudado en el día de ayer la suma de 11.941,75 pesetas, correspondiendo a contribución industrial, 322; a impuesto sobre utilidades, 216,02; a derechos reales, 1.992,55; a pagos del Estado, 36,45; a propiedades y rentas, 0,65; a idem ventas, 28; a céntimos personales, 2,63 a monopolio, 75,55; a consumos, 1.000, y a aduanas, 8.269,50.

—Por la Depositaria pagaría se ha satisfecho hoy para atender a las obligaciones del Estado en la provincia la suma de pesetas 89.971,10.

LA AGRESIÓN DE DESCHANEL

(POR TELÉGRAFO) París 7 (12 m.) Se ha negado definitivamente la libertad provisional de Vera Gelo, agresora del profesor Deschanel.

Los informes de los médicos dicen que Vera padece de neurosis, siendo fácil su exaltación.

A pesar de esto, Gelo ha declarado a los médicos que los sucesos, que deploraba, han modificado por completo el estado de su espíritu, hasta el punto que

si ahora se viera ultrajada sólo sentiría la impresión del asco. Zelellini, la amiga herida, se ha agrado bastante, diciéndose que se halla en el período agónico.—C.

COGIDO POR UNA VACA

En la casa de recreo de la Plaza de San Francisco fué curado esta tarde, a las cuatro y media, al joven de veintitrés años José Tabares Genil, domiciliado en la venta de la Concepción, que presentaba una herida de diez centímetros de extensión en la parte anterior superior del muslo izquierdo.

Dijo habérsela causado una vaca de la granjería de don Eduardo Miura, a la que toqué en compañía de otros aficionados que le acompañaban, teniendo la desgracia de ser cogido y volteado al intentar pasarla de mula.

El hecho ocurrió en la dehesa de Jigarvillo, término de Cantillana, viniendo a Sevilla en el tren de la tarde y trasladándose a la casa de socorro mencionada en un carruaje.

Después de curado por el señor Reyero y practicante señor López, pasó, en grave estado, a la venta de la Concepción, donde reside.

EL VENGADOR DE SU HONRA

(POR TELÉGRAFO) Murcia 7 (9-50 m.) Un marido que mata y un jurado que absuelve

Se ha visto en esta Audiencia el proceso instruido por el hecho de Lorca que tanta resonancia tuvo.

Trátase de un marido que sorprendió a su mujer con el amante y los mató a los dos en el mismo acto.

El fiscal solicitaba para el procesado la pena de cadena perpetua. El defensor pedía la absolución.

Ha triunfado la defensa y el veredicto del jurado declaró inculpa al vengador de su honra.

Este ha sido puesto en libertad. El fallo ha sido acogido con evidentes muestras de satisfacción.

Los aspirantes de las Academias militares

(POR TELÉGRAFO) Valladolid 7 (11 m.) Los aspirantes a ingreso en las Academias militares han celebrado una reunión en el teatro Zorrilla, para acordar las gestiones a fin de que se amplíe el número de plazas, que se reducen a seis.

Asistieron doscientos aspirantes y acordaron dirigir al rey una respetuosa instancia pidiendo que los favorezca.

La instancia llevará mil firmas.—Belagüin.

BANQUETES PÓSTUMOS

(POR TELÉGRAFO) Madrid 7 (11-50 m.) La resolución del señor Silvea desistiendo de asistir al banquete que se proyectaba por sus amigos ha disgustado a los nivelistas.

Muchos de éstos insisten en que no reconocen ni reconocerán en lo sucesivo otro jefe más que el señor Silvea.

Se dice que los tetuanistas proyectan obsequiar al duque de Tetuán con un banquete, al que se trata de invitar a los romeristas y otros elementos de la conjura, a quienes se proyecta reunir con tal motivo.

AGITACIÓN EN MACEDONIA

(POR TELÉGRAFO) 50.000 hombres París 7 (10 m.)

Telegrafían de Constantinopla que se ha reunido un Consejo militar en Seraskierate, con objeto de estudiar las medidas más convenientes para poner término a la agitación de Macedonia.

El Consejo ha decidido que se concentre gran cantidad de tropas en la frontera búlgara, frente a Rostendil.

El sultán, apenas ha recibido la noticia, ha ordenado la inmediata concentración de 50.000 hombres en la región indicada.—C.

LOS OPOSITORES A CÁTEDRAS

(POR TELÉGRAFO) Madrid 7 (11 m.) Los opositores a cátedras de Palma elevarán una protesta contra la resolución del ministerio de Instrucción pública fijando un plazo brevísimo para la presentación de documentos.

MOVIMIENTO DIPLOMÁTICO

(POR TELÉGRAFO) París 7 (11-50 m.) En el Consejo del viernes próximo figurará un importante movimiento diplomático.

El director del Gabinete, ministro de Negocios Extranjeros, será nombrado ministro plenipotenciario de Pekín, regresando Mr. Pichón a Francia.—C.

LA CONVENCION CUBANA

(POR TELÉGRAFO) Soberanía yanki Londres 7 (12 m.)

El Daily Express ha recibido un despacho de Washington, diciendo que el Gobierno ha recibido noticias graves de la isla de Cuba.

Se sabe con certeza que la Convención cubana rechazará en absoluto, del modo más enérgico, todas las pretensiones de soberanía que abriga los yanquis.—Compton.

LA HUELGA DE MARSELLA

(POR TELÉGRAFO) París 7 (11-50 m.)

Quinientos obreros huelguistas han intentado impedir la descarga del barco español Solano, que la efectuaban los mismos tripulantes.

Los huelguistas acudieron al Consulado español de la prefectura reclamando que cesara el trabajo.—C.

ESCÁNDALOS PARLAMENTARIOS

(POR TELÉGRAFO) En la Cámara inglesa

Londres 7 (12-50 t.) La sesión celebrada últimamente por la Cámara de los Comunes ha sido borrascosa.

Los debates revistieron tal carácter de violencia por las acusaciones de los diputados irlandeses, que la Cámara acordó la expulsión de 16 de éstos.

Los expulsados se negaron a abandonar la sala durante la votación y la resistencia de los nacionalistas dió origen a una reñida lucha entre los expulsados y los agentes de policía, cuyos cascos volaron.

El suelo se sembró de corbatas, cuellos y camisas de los diputados.

Los asaltos de boxeo y las luchas cuerpo a cuerpo sobre los bancos de la Cámara duraron larguísimo rato.

Cuando se sacó del campo de combate al diputado Cream, sólo conservaba la camisa y el pantalón.

El tumulto duró hasta la una de la madrugada.

Varios agentes fueron conducidos a la enfermería, heridos y contusos.

Los irlandeses cogían a los policías por el cuello y la corbata, arrancándoles las tiras de la levita.

Cada irlandés luchaba con dos ó tres polizontes.—Compton.

En la Cámara austriaca

Viena 7 (12 m.) En la Cámara austriaca también ha habido escándalo.

El tumulto que se produjo fué monumental y superior a toda ponderación.

El diputado techeque Zazorka, que se hallaba en la tribuna, formulaba una pregunta al Gobierno, expresándose en su dialecto.

Los diputados que hablan alemán se burlaban de Zazorka y de su discurso.

El presidente, en vista de esto, le retiró la palabra.

Entonces el diputado techeque Fressi se precipitó sobre el presidente, arrancándole de las manos, y haciéndolo pedazos, la lista en que estaban apuntados los diputados que tenían pedida la palabra.

Los alemanes, al verlo, atacaron a Fressi a puñetazo limpio.

Los techeques, saltando de los bancos, fueron en auxilio de Fressi, entablándose la lucha.

El presidente levantó la sesión, despidiéndose la sala.

SAGASTA DE PALACIO

(POR TELÉGRAFO) Madrid 7 (12-20 t.) A las doce de la mañana fué Sagasta a palacio.

A la salida dijo que no había firmado la reina ningún decreto.

Todo se acordará en el Consejo de hoy.

LOS NUEVOS MINISTROS

(POR TELÉGRAFO) El de Agricultura Madrid 7 (12-20 t.)

El nuevo ministro de Agricultura, señor Villanueva, ha hecho las siguientes declaraciones:

Es imposible que exponga mi plan en el ministerio de Agricultura.

Las deficiencias de nuestra administración están en razón inversa de nuestros recursos.

Para aumentarlos, necesitase una obra progresiva de muchos años, sostenida por varias situaciones.

Me daría por satisfecho con sentar los preliminares de la anhelada regeneración.

Llevo al ministerio, eso sí, el firmísimo deseo de trabajar día y noche.

Hasta ahora, ha faltado en la dirección de mi departamento unidad de criterio.

Cada ministro ha tenido una iniciativa aislada, descurriendo la obra de conjunto.

Fundándome en esta experiencia, procuraré atender por igual a todos los servicios.

Empezaré satisfaciendo las necesidades más urgentes.

MI norma será hacer algo todos los días.

Trataré de que todo sea práctico y útil a la nación.

TRIBUNALES

UN HOMICIDIO EN TRIANA

Al abrirse hoy las puertas de la Sala de la Sección tercera, numerosísimo público la invade, deseando conocer el resultado del juicio que ayer comenzara contra Antonio Hernández Giráldez, por suponerlo autor del homicidio cometido en la persona de Victoriano Portilla, a las puertas de la taberna de el Puerto, establecida en la calle de San Jacinto, en Triana.

Los informes de hecho, por los cuales comenzó hoy la Audiencia, consumieron casi todo el día.

La índole é importancia del hecho objeto de la causa y la incertidumbre ó falta de pruebas que existían sobre la realización de aquél, dieron ocasión á tan largo debate.

Como las conclusiones provisionales las dimos ayer á conocer, sólo diremos que los informes fueron bastante lucidos, y que el veredicto presidencial estuvo contenido en los justos y verdaderos límites.

El fiscal, señor Cruz, modificado, apreciando en favor del procesado la atenuante de arrebató y obcecación.

El acusador privado, señor Andreu, mantuvo sus conclusiones, sin apreciar circunstancia alguna.

El defensor, señor Clavijo, sostuvo con atinados razonamientos que no se podía considerar al Hernández autor del homicidio del Victoriano, por falta de pruebas.

En su vista, pidió alternativamente al jurado la absolución del procesado ó que, juzgado culpable, le apreciara la eximente incompleta de defensa propia, y la atenuante de no haber tenido intención de causar un mal de tanta gravedad como el que produjo.

El veredicto del Jurado Retirado á deliberar el Jurado, y acordado entre los que lo componían el veredicto que habían de dar, se reanuda la sesión.

Las preguntas y respuestas que formaban el veredicto son las siguientes, dadas en extracto:

1.º ¿Es culpable el procesado de la herida producida á Portilla?—Sí.

2.º ¿El hecho ocurrió por obstinarse el ofendido en tiznar con añil la cara del Hernández, poniéndole la mano en la cara?—Sí.

3.º ¿Antes dió Portilla una bofetada al procesado?—Sí.

4.º ¿Provocó Antonio Hernández el suceso?—No.

5.º ¿Usó el Hernández de arma adecuada para producir la muerte al Victoriano?—Sí.

Los informes de derecho Fueron muy breves, aunque muy fundamentados.

El ministerio público, ateniéndose al veredicto, pide al tribunal de derecho que sólo aprecie dos atenuantes y que le imponga la pena inmediatamente inferior en grado á la señalada por la ley al homicidio.

Como esta pena es la de prisión mayor, solicitó, por último, que se apreciara en su grado medio, condenando al reo á la pena de ocho años, seis meses y un día de prisión.

La acusación privada sostuvo que sólo podía apreciarse una atenuante, por lo cual se impusiera al Antonio Hernández la pena de doce años y un día de reclusión.

Por último, la defensa, analizando concienzadamente los extremos resultantes en el veredicto, pidió á la Sala condenara á su patrocinado á la pena de seis meses y un día.

La sentencia El tribunal de derecho se retiró á dictar sentencia, y á la hora de deliberación, dióla á conocer públicamente.

El procesado, al que se le había apreciado dos atenuantes, fué condenado á la pena de seis años y un día de prisión, 2.500 pesetas de indemnización y el pago de costas y accesorias.

JUICIOS ORALES En la Sección 1.ª se vió en juicio oral la causa incoada en el juzgado de la Magdalena contra Nicolás de la Fuente Ruiz, por suponerlo autor de las acciones ejemplares en la persona de Josefa Jordán.

Actuó de fiscal el señor Calcaño y de abogado defensor D. Prudencio Sánchez y Sánchez de Merodio.

En la Sección 1.ª tuvo lugar la vista de la causa instruida en el juzgado de la Magdalena contra José Tovar, presunto autor de un delito de hurto.

La defensa del procesado estuvo á cargo de D. Manuel Laraña Becker.

En la misma sección compareció Enrique Sánchez, por el delito de hurto, siendo defendido ante el Tribunal de derecho por D. José Muñoz Machuca.

En la Sala de lo civil En esta Sala terminó hoy la vista del pleito seguido por D. Nicolás Castilla contra don Matilde Castañón y doña Francisca Romero, sobre arbitraje de recobrar.

Informaron en derecho los letrados señores Laraña y Ramírez y Pizjuán.

También se vió el pleito seguido por el marqués de Premio Real, D. Ricardo Fernández de Miranda, contra D. Antonio Mayor, sobre reclamación de un coche.

Representaban á las partes los abogados don Jacinto Valdivia y don Francisco de Paula Oliva.

SEÑALAMIENTOS PARA EL DÍA 8

Sección 1.ª—Juzgado de la Magdalena.—Secretaría del señor Leyva.—Encarnación Bellido, por lesiones.

Sección 1.ª—Juzgado de la Magdalena.—Secretaría del señor Aguilar.—José Fernández, por lesiones.

Sección 1.ª—Juzgado de la Magdalena.—Secretaría del señor Leyva.—Antonio del Toro, por lesiones.

Sección 2.ª—Juzgado de Morón.—Secretaría del señor Delgado Cisneros.—José Sánchez, por lesiones.

Sección 2.ª—Juzgado de Lora.—Secretaría del señor Delgado Cisneros.—José Sánchez, por lesiones.

Sección 3.ª—Juzgado del Salvador.—Secretaría del señor López Pazo.—Manuel Rivas, por estaña.

En los lugares de preferencia tomaron asiento los profesores y autoridades que concurrían á la festividad religiosa. Ocupó la sagrada cátedra el arzobispo don Spinola, quien desahogó el tema que presentó de manera bastante patética.

Además de los estudiantes, asistieron á la citada iglesia gran número de personas, entre las que vimos muchas distinguidas.

La víspera literaria que se celebrará próximo día 17, en el salón de actos de las Escuelas Pías, á las tres de la tarde, promete estar muy animada.

ATENTADO CONTRA EL EMPERADOR GUILLERMO

(POR TELÉGRAFO

A NUESTROS LECTORES
Todos los que se suscriban a nuestro periódico hasta el día 10 del actual, recibirán gratis, si lo desean, todos los folletines publicados de la interesante novela

ROGER LAROQUE
Los pueden pedir al repartidor ó solicitarlos en nuestra Administración.

LA MAÑANA DE HOY
LOS PERIÓDICOS DE LA NOCHE
El Heraldó

Madrid 7 (11 n.)
El Heraldó, en su fondo de hoy, dice que queda afirmado que el actual Gobierno se es el último de la regencia.

Madrid 7 (11 n.)
Se esperaba que los liberales acompañasen al rey en el momento de la jura y las circunstancias han anticipado el adelantamiento de los sucesos.

Madrid 7 (11-30 n.)
Inserta en sus columnas el documento que Silvela entregó á la reina al ser consultado sobre la crisis.

Madrid 7 (11-30 n.)
Consigna que las declaraciones de los ministros publicadas por EL LIBERAL, las califican de discretas todas las personas imparciales pertenecientes á todos los partidos políticos.

Madrid 7 (11-30 n.)
Califica de exagerada la campaña emprendida para favorecer la entrada de los liberales.

Madrid 7 (11-30 n.)
Dice que tanto Weyler en lo militar, como Mazarin en lo político, tienen soltadas tantas pretensiones que será imposible evitar las manifestaciones de desagrado.

Madrid 7 (11-30 n.)
Diseñó el Transvaal que el general Dewet se unió á cruzar el río Orange, cerca de Lichtenberg, entrando nuevamente en el Cabo.

Madrid 7 (11-30 n.)
El general Kitchener ha telegrafado diciendo que Dalmeida atacó al poblado de Lichtenberg, manifestando que la batalla duró todo el día.

Madrid 7 (11-30 n.)
El poblado de Lichtenberg se compone de quinientos soldados y doce cañones.

Madrid 7 (11-30 n.)
El general Kitchener dice que ha enviado refuerzos á los sitiados, pues, según parece, la situación de los ingleses es apuradísima.

Madrid 7 (11-30 n.)
El general Dewet ha capturado á 75 soldados de la guarnición de Pearson, ocupando el poblado Dalmeida.

Madrid 7 (11-30 n.)
Después atacó á Lichtenberg, matando á los oficiales ingleses.

Madrid 7 (11-30 n.)
El general Kitchener ha enviado refuerzos á los sitiados, pues, según parece, la situación de los ingleses es apuradísima.

Madrid 7 (11 n.)
Empiezan á sentirse hondamente los efectos de la guerra con que los ingleses arrojanse á fomentar la agresión á España por parte de los Estados Unidos.

Madrid 7 (11 n.)
La Cámara de Comercio de Birmingham ha presentado al Foreign Office una exposición en que pide al gobierno que intervenga en seguida para evitar incoherentes perjuicios que resultarían para el comercio del protectorado ejercido por

los Estados Unidos en Cuba con tarifas hostiles para Europa.
Antes el comercio inglés con Puerto Rico era importante, habiendo desaparecido con las tarifas vigentes.

FRÉGOLI
(POR TELÉGRAFO)
Paris 7 (7-30 n.)
Telegramas de Viena aseguran que el célebre artista Frégoli hallase gravísimo, á consecuencia del exceso de trabajo.

Acaban de reunirse los ministros en Consejo.
Antes de comenzar éste el marqués de la Vega de Armijo conferenció con Sagasta.

El general Weyler ha dicho que ha sido aprobado el nombramiento de Linares para la Capitanía general de Madrid y el del general Martínez para la subsecretaría de Guerra.

El señor Moret propondrá en el Consejo el aplazamiento de las elecciones de diputados provinciales.

SAGASTA Y EL CÍRCULO MERCANTIL
(POR TELÉGRAFO)
Madrid 7 (11-30.)
El señor Sagasta ha recibido hoy numerosas comisiones que han ido á felicitarle con motivo de haberse hecho cargo del Gobierno.

Entre ellas figuraba la del Círculo Mercantil, presidida por el señor Muniea, la cual felicitó asimismo al jefe de los liberales en nombre de la Sociedad que representaba, recordándole las promesas que les hizo en la oposición.

El señor Muniea expuso detenidamente á la consideración del señor Sagasta el conjunto de problemas de carácter económico que traen agobiados á los contribuyentes, fijándose con principal interés en la derogación de los vigentes aranceles de Aduanas, esperando que vuelvan á regir los del año 1882 y en la situación del Banco de España por su excesivo aumento de papel.

También le recordó el señor Muniea lo mismo que se anunció en la circular de ayer.

El señor Sagasta escuchó atentamente á los comisionados, mostrándose dispuesto, por su parte, á hacer cuanto sea posible en beneficio de las clases productoras y de los contribuyentes, contando para realizarlo con el concurso de todos.

La comisión salió muy satisfecha de los propósitos del señor Sagasta, proponiéndose visitar mañana al nuevo ministro de Hacienda, señor Urzáiz, á fin de hacerle entrega de dos exposiciones, referentes la una á los aranceles y la otra al Banco de España.

POLÍTICA SEVILLANA
(POR TELÉGRAFO)
El asunto de la Escuela.- El gobernador.- El alcalde.- El rector de la Universidad.- Un diputado á cortes.

Madrid 7 (3-45 t.)
(Servicio retrasado.)
El jefe del partido liberal en Sevilla, marqués de Paradas, ha conferenciado con el Sr. Sagasta y con el conde de Romanones sobre el asunto de esa Escuela de Medicina, sacando la impresión de que se resolverá de acuerdo con los deseos de Sevilla.

Es seguro que será nombrado gobernador de esa provincia el Sr. Madrid-Dávila.

La alcaldía la desempeñará interinamente el señor Palomino. Así parece que está convenido con el marqués de Pickman.

El marqués de Campo-Ameno será nombrado rector de la Universidad. Me consta que mañana firmará Romanones el nombramiento.

Háblase de que el señor Turner y Fraile (D. José) obtendrá un acta de diputado por un distrito andaluz, que probablemente será Velez-Málaga.

EL DOCTOR CALZADA
(POR TELÉGRAFO)
Madrid 7 (11-50 n.)
Mañana marchará á Sevilla el doctor Calzada, presidente de la Asociación Patriótica de Buenos Aires.

Le acompaña su señora. Se embarcarán en Gibraltar, dirigiéndose á Nápoles, siguiendo su viaje por Egipto, Palestina, Grecia y Turquía.

EN EL CENTRO CORCHO-TAPONERO
Conferencia del señor Guichot
Anto un público numeroso, que llenaba por completo el local, celebró anoche sesión la Asociación de obreros corcho-taponeros.

mostrar que las principales bases de las sociedades, son la organización y administración honradas.
Añadiendo que no quiere colocarse en una situación determinada porque todas las ideas honradamente sentidas les son respetables y lamenta la lucha entre hermanos.

Manifesta que cuando todos los gremios de Sevilla estén bien organizados y administrados, surgirá para todos la instrucción y elevación de su nivel moral y la base de su bienestar.

En sentidos párrafos dice que el hombre que se eleva sobre los hombros de los demás, siempre tritura huesos y carnes de su propio cuerpo, siendo el hombre más grande cuando sólo está al nivel y al lado de sus propios hermanos.

Hace una magnífica descripción de la noche y el día, para que el hombre no se entregue á la desesperación y sea la esperanza su norma y vida, y termina haciendo un llamamiento á todos los individuos del gremio, para que, unidos, cumplan su finalidad.

El conferenciante fué muy aplaudido.

LEVANTANDO EL ESTADO DE GUERRA
(POR TELÉGRAFO)
El bando
Madrid 7 (6 t.)
(Servicio retrasado.)
Acaba de fijarse el bando levantando el estado de guerra en Madrid y haciendo constar que las causas que se siguen por la jurisdicción militar con motivo de los sucesos últimamente acaecidos, se entregarán á los tribunales ordinarios, que continuarán su tramitación.

El bando aparece firmado por el general señor Villar con el carácter de capitán general interino.

LA CATÁSTROFE DE IRÚN
(POR TELÉGRAFO)
Las víctimas
Irún 7 (6-50 t.)
Se ha verificado el entierro de las víctimas de la catástrofe acaecida ha poco en la estación del ferrocarril.

Presidía el duelo el ayuntamiento, acompañado del vecindario en pleno.
Los heridos mejoran, siendo la curación de algunos de ellos un poco larga. Reina un fuertísimo temporal.

Mercados DE ACEITES.- (CALZADA)
Precios del día 7 de Marzo:
Entrada general de ayer, arrobas 800.
Entrada de hoy hasta las diez, 2,000 arrobas.
Nuevo: de 52 á 52 3/4 reales arroba.

DE SAN FERNANDO
(POR TELÉGRAFO)
San Fernando 7 (6-30 t.)
En el expreso de hoy ha marchado á Madrid una comisión del Ayuntamiento compuesta del concejal don Manuel Roldán, del secretario de dicha corporación y de varias sociedades.

Los comisionados llevan la misión de gestionar el recurso de alzada interpuesto contra la disposición del Instituto Geográfico y Estadístico que concede á Puerto Real la vecindad del arsenal de la Carraca.

También gestionarán la derogación de la real orden que dispone la clausura de la escuela de soldados jóvenes de infantería de Marina.

El alcalde de San Fernando don Froilán Alonso, ha presentado la dimisión de su cargo. - González Valdés.

TAURINAS
El matador de novillos Alejandro Alvarado, Alvarado, ha salido hoy para Barcelona, donde toreará los días 10 y 17 del corriente.

El 19 trabajará en Madrid y el 24 en Valencia seis toros de Otazuarruchi, en unión del madrileño Chico de la blusa.

Se encuentra en Sevilla el empresario de la plaza de toros de Málaga, don Nicancor Mula.

La cuadrilla de jóvenes sevillanos, dirigida por Algebría Chico y Galito, toreará el domingo próximo en Castellón de la Plana.

El mismo día 10 próximo, torrearán en Madrid novillos de don Joaquín Pérez de la Concha, los diestros Revuelto, Chicuelo y Bocanegra.

Ha llegado á Sevilla, procedente de Caracas, el diestro Joaquín Hernández Parrao.

EL GOBIERNO CIVIL DE HUELVA
(POR TELÉGRAFO)
Madrid 7 (6 t.)
(Servicio retrasado.)
El puesto de gobernador civil de la provincia de Huelva se lo disputan don Jerónimo Montilla y el señor Medina Vitoros.

DESPLOME EN RIO TINTO
Cuatro obreros sepultados
Por viajeros llegados anoche á Sevilla en el tren de Huelva, supimos la noticia de la desgracia acaecida en las minas de Río Tinto á la una de la tarde de ayer.

Según nos cuentan, sucedió que, siguiendo la costumbre allí establecida de prender fuego á los barrenos durante las horas en que los mineros se dedican á almorzar, no se tuvo en cuenta al efectuarlo ayer, que en una de las labores últimamente efectuadas, había cuatro obreros que, por su desgracia, asocieron aquel lugar para almorzar juntos.

A consecuencia de la explosión de uno de los barrenos colocados en lugar inmediato á dicha labor, se desplomó la masa de mineral, quedando sepultados los obreros bajo una mole de cobre, que se supone al cance á más de 20 toneladas.

Advertido lo que ocurría, comenzaron seguidamente los trabajos de salvamento, retirando con toda la premura posible el mineral que cerraba la boca de la galería donde se encontraban.

A la hora de partir el tren aún no se había logrado encontrar ninguno de los cadáveres, pues aunque existía la esperanza de que alguno de ellos no había sido aplastado por el mineral, se juzga inevitable la muerte de todos ellos, si no por aplastamiento, por asfixia.

La noticia circuló rápidamente por la población, causando penoso efecto y haciendo suposiciones de que quizás fueran más de cuatro los mineros sepultados.

Los nombres de estos no hemos podido averiguarlos, pero sí sabemos que uno es natural de Alajar, otro de Zalamea la Real, otro de Galicia, desconociéndose la nacionalidad del cuarto.

DE MADRID
(POR TELÉGRAFO)
Vendaval en Madrid
Madrid 7 (6 t.)
Se ha desencadenado en Madrid un fuerte temporal que derribó las chimeneas y las persianas de muchos edificios, en los que causó otros muchos desperfectos.

Novillada
Madrid 7 (11 n.)
El próximo domingo tendrá lugar en este circo tauromo una novillada con ganado de Pérez de la Concha, que serán lidiados por los espadas Revuelto, Cochero y Bocanegra, éste nuevo en esta plaza de toros.

El banquete á Silvela
Madrid 7 (11-30 n.)
Los silvelistas siguen preparando el banquete en honor de su jefe.

A última hora iban inscritos 154 nombres de diputados y sonadores.
Se han recibido 62 telegramas de adhesión ofreciéndose algunos á asistir.

DE PROVINCIAS
(POR TELÉGRAFO)
Victima del trabajo.- La escuadra del Canal
Gibraltar 7 (11-30 n.)
El obrero español Alonso García, de 24 años de edad, ocupado en las obras del dique, fué atropellado por una vagóneta que le dejó caído.

A las doce del día de hoy llegará á este puerto la escuadra del Canal que viene para recibir al duque de Gyork.

EXTRANJERO
(POR TELÉGRAFO)
El Rhin desbordado
Paris 7 (6 t.)
El río Rhin trae considerable crecida por efecto de las nieves, temiéndose grandes inundaciones.

Por las autoridades se han adoptado algunas medidas para evitar desgracias. - C
Huelga de cocheros
Londres 7 (11-50 n.)
Han sido puestos en libertad los cocheros detenidos con motivo de la gran huelga de esta capital. - Compton.

Bolsa de Paris
Paris 7 (11-30 n.)
Exterior Paris, 73,12.
Francés, 000,00.
Nortes, 000,00. - C.

La huelga de Marsella
Paris 8 (1-15 m.)
Continúa la huelga.
Los patronos niegan á toda clase de concesiones.

Algunas industrias están perdidas por falta de carbón. - Corresponsal.
La peste tuberculosa
Paris 8 (1-15 m.)
Telegrafian del Cabo que han ocurrido cinco casos nuevos de peste bubónica. - Corresponsal.

ESTRENO DE "SIGFREDO,"
(POR TELÉGRAFO)
Madrid 8 (1-45 m.)
En el teatro Real se ha estrenado con éxito la ópera de Wagner Sigfredo.

se á explicar su conducta, creyéndosele loco. - C.

CONSEJO DE MINISTROS
(POR TELÉGRAFO)
Madrid 7 (11-30 n.)
URGENTE
A las ocho y media de la noche ha terminado el primer Consejo de ministros celebrado por el nuevo Gabinete liberal.

En él se ocuparon los asistentes de la situación de las provincias en que existe el estado de guerra, acordándose levantarlo.

Se determinó también levantar la suspensión de garantías, consultando antes con algunas autoridades para la inmediata aplicación de dicha medida.

Quedó acordado que el domingo próximo se celebren las elecciones provinciales, y que sea nombrado alcalde de Madrid el señor Aguilera.

Se acordó también el nombramiento de subsecretarios, en la forma siguiente: Presidencia: Cruz (D. Pablo).
Gracia y Justicia: Benayas.
Hacienda: Sagasta (D. Bernardo).
Gobernación: Quiroga Ballesteros.
Guerra: General Martínez.

Instrucción Pública: Sr. Requejo.
Para Capitán general de Madrid fué nombrado el general Linares.

De igual modo se acordó los nombramientos de directores generales, encargándose el señor Sagasta de consultar á los interesados antes de dar la lista por efectiva.

Leyóse la lista de gobernadores, que fué aprobada, acordándose que los señores Moret y Sagasta designen las provincias donde prestarán servicios los nombrados.

El señor Sagasta leyó un telegrama en el que se anuncia el atentado contra el emperador de Alemania, acordando el Gobierno enviar al canciller un telegrama de simpatía.

IMPRESIONES POLÍTICAS
(POR TELÉGRAFO)
San Sebastián 7 (7-40 n.)
La subida de los liberales al poder ha causado en ésta muy buena impresión, aplaudiéndose el aplazamiento de las elecciones de diputados provinciales.

Los republicanos publicarán en breve un diario que dirigirá Castrovido. - Barrios.

UNA CARTA DE SILVELA
(POR TELÉGRAFO)
Madrid 7 (11-30 n.)
Silvela ha dirigido una carta á los organizadores del banquete con que querían obsequiarle sus partidarios, concebida en los siguientes términos:

«Agradezco las pruebas de confianza en mí á los que aspiran á exteriorizarlas en un banquete.

Entiendo que mis deberes de jefe son muy claros; como que se reducen á mantener en la oposición los procedimientos de mesura y templanza que nos son propios.

Desgraciado el partido conservador, como desgraciada es el alma humana, si abandonase la ley del deber y del propio honor, para cambiársela con la excusa de represalias por la medida de la injuria y de la justicia ajenas.

Las mayorías de ambas Cámaras han sido constantes en su adhesión hasta el sacrificio.

Creo estársele reunir para acreditar aquello que es evidente.

No importa protestar contra lo pasado; lo que interesa es ajustar nuestra conducta para el porvenir.

Las demostraciones de confianza hacia mí, mejor que con banquetes, se prueban subordinando á mi decisión las dificultades locales, uniéndonos contra los adversarios.

Viaje del ministro de Estado.- El comité silvelista
Jerez de la frontera 8 (1-10 n.)
En el tren expreso ha salido para Madrid el duque de Almodóvar, habiéndose despedido en la estación por muchos amigos.

Se ha constituido el comité del partido silvelista bajo la presidencia del señor Márquez de Alboloduy y el diputado señor Garvey.

El comité está formado por significadas y respetables personalidades de esta población. - Corresponsal.

Cartera de Sevilla
Indudablemente Vida Galante está presentando un gran servicio á todos los flatulicos publicando preciosos facsimiles de sellos españoles en colores. Esta semana publica sellos desde 1851 en adelante, insertando además en el último número trabajos de Montemar, Luceño, Zamacois, Díaz de Escovar, Pérez Zuhiga y Navarrete. Contiene también actualidades de gran interés.

Desearnos siempre de complacer á los numerosos enfermos que acuden diariamente á su Consulta, y á los muchos pedidos de la provincia, los Sres. Médicos representantes del «Gabinete Electro-térmico» de Madrid, Carretas 19, pral., han decidido prolongar por 2.º vez su estancia en esta capital, hasta el 10 inclusive del actual. Continuarán recibiendo en Hotel «Europeo», Plaza San Fernando 10, gratuitamente de 9 á 12, y de 3 á 7, cinco pesetas.

En el «Pasaje de Oriente» encontrará el público todos los víveres de Cuarenta variedad de platos de vigilia; los lunos, menudito, y los jueves, paella.

Nada hay tan eficaz para calmar dolores de reuma como una fricción de Bálsamo anti-reumático de Orive. Cuando el bálsamo Opodeldoch cloroformizado, el de Ricord y de Fiorabent no dan resultado, se consiguen brillantes con el de Orive. Exigirlo de color verdoso. - 2 pesetas frasco. farmacias. - Depósito: Dr. Delgado.

UN DESCUBRIMIENTO
Para los fumadores es el más ventajoso es el del papel de fumar Zig-zag, por ser el mejor y más práctico. - Depósito para Andalucía, Pérez y Ruiz, Chapineros, 8, Sevilla.

Ha visitado nuestra Redacción nuestro amigo don Enrique Maguilla, corresponsal de EL LIBERAL en Paradas, acompañado de su hijo don Antonio.

Gracias á un caritativo legado de una respetable señora de esta capital, se dotarán todas las dependencias del Hospital Central de alumbrado eléctrico con motor y máquinas propios, que á dicho efecto quedarán instalados muy en breve.

LA BOLSA
(POR TELÉGRAFO)
Madrid 7 (4-50 t.)
URGENTE
Interior..... 71'90
Fin de mes..... 71'95
Carpetas provisionales, interior..... 78'75
Fin..... 00'00
Amortizable..... 00'00
Amortizable nuevo..... 91'50
Aduanas..... 102'60
Filipinas..... 00'00
Cubas viejas..... 71'35
Cubas nuevas..... 491'00
Banco..... 334'00
Ebanos, 5 por 100..... 104'00
Océanos, 5 por 100..... 35'50
Paris..... 34'12
Londres..... 72'94

La Bolsa en baja ante el descomulgamiento de los planes de los nuevos ministros y por realizaciones importantes.

Del Crédit Lyonnais
Cotización oficial del 7 de marzo de 1901
Interior 4 por 100 al contado..... 71'90
Id. 4 por 100 á fin de mes..... 71'95
Id. 4 por 100 próximo..... 00'00
Exterior 4 por 100 al contado..... 78'74
Amortizable 4 por 100 al contado..... 80'74
Id. 5 por 100 al contado..... 91'50
Aduanas 5 por 100 al contado..... 00'00
Cubas 1886 al contado..... 00'00
Id. 1890..... 71'35
Filipinas 6 por 100..... 00'00

Acciones
Banco de España..... 491'00
Tabacos..... 000'00
Obligaciones
Cédulas Banco Hipotecario, 5 por 100 104'00
Id. id. 4 por 100 102'80
Paris cheque, 85'25, 85'40, 85'50.
Londres cheque, 84'12.

PARIS.- Fondos públicos
Exterior 4 por 100 á la liquidación..... 72'94
PIANOS: Véase anuncio en 4.ª plana.

Es indiscutible que el mejor papel, los más elegantes objetos de escritorio y la imprenta y encuadernación más artísticas, todas las proyecciones más modernas, están en casa almacén de F. Moisés Albuja, calle de Cervantes, esquina á Serpes, núms. 29, 31 y 33.

AGUAS DEL MANANTIAL SANTA LUCÍA
En Junta general de propietarios, celebrada el día diez de Febrero último, se acordó autorizar á la Comisión Gestora nombrada el cuatro de Junio de 1899, para entenderse con la Empresa abastecedora de aguas de esta ciudad, sobre las condiciones con que los copartícipes se prestarían á ceder á dicha Empresa sus derechos sobre el Manantial Santa Lucía; y la citada Comisión, para poder reunir los datos al efecto necesarios, cita á todos los copartícipes en las aguas del expresado Manantial, para que desde hoy hasta el martes 26 del corriente, en todos los días no feriados, de las 8 á 12 de la tarde, presenten por escrito, en caso de no haberse presentado en el Manantial, las observaciones que tengan por conveniente hacer, para que la expresada cesión pueda usarse en el Manantial de todos los interesados.

COGNAC TERRY
Espetáculos
Funciones para hoy
TEATRO DEL DUQUE.- Compañía cómica-francesa. - A las 8, «El Gran Capitán». - A las 9, «El Cabo primero», por la Sra. Ubberry. - A las 10, «El cuarto», «Gigantes y gigantes». - A las 11 y media, «El bautizo».

GRAN CARROUSEL MECÁNICO.- Cabalillos movidos por vapor, instalando á la entrada del puente de Triana. 20 céntos de peseta el viaje.

Imprenta de EL LIBERAL, García Viqueza, 30, Sevilla

FAJA ELECTRICA

NEURO-PILO ELECTRICO

AUTO-MOTO-ELECTRICO

INHALADOR SOMMA

Estos aparatos, de que son portadores la Comisión Médica que representan al Gabinete Electro-terápico de Madrid, Carretas 19, principal, demuestran su utilidad con las siguientes autorizadas opiniones:

D. José C. de Cristóbal, licenciado en Medicina y Cirugía del Instituto Rubio de Madrid. D. José Canals, licenciado en Medicina y Cirugía, con ejercicio en Madrid, patente número 308. D. Pedro A. Roux, licenciado en Medicina y Cirugía, médico titular en Navacerrada (Cáceres), patente número 1. D. José Hernández Mariscal, licenciado en Farmacia y ex-farmacéutico militar en Filipinas. D. Constantino Uldas, médico-cirujano con ejercicio en Madrid y patente número 8. D. Francisco Sánchez Roldán, médico-cirujano con ejercicio en Zamora. D. Juan Bautista Morante, licenciado en Coruña. D. Antonio R. Martínez, licenciado en Medicina y Cirugía, de Salamanca. D. J. Serrano, médico-cirujano con ejercicio en Madrid, patente número 31. D. Bernardo Salom, médico-cirujano con ejercicio en Zamora. D. José García Escobar, doctor y registrador de la Propiedad en Chinchón. D. Ramón Costa, licenciado en Medicina y Cirugía con ejercicio en Málaga. D. Vicente Moreno de la Tejera, licenciado en Medicina y Cirugía, médico que fué de la Beneficencia municipal de Madrid y del Cuerpo de Sanidad de la Armada. D. Federico Martínez, médico-cirujano de Salamanca. D. Antonio R. Jiménez, médico de Bilbao. D. José C. de la Rosa, médico de Madrid, calle de San Millán 2. D. Vicente M. Molina, licenciado en Medicina en Madrid, calle de Santa Margarita 9, 2.º. D. Miguel Sagredo, médico titular de Piorral (Cáceres). D. Antonio Sánchez, con ejercicio en la ciudad de Cádiz. D. José López Menéndez, médico-cirujano con ejercicio en Madrid. D. Francisco Pérez Sánchez, licenciado en Medicina y Cirugía con ejercicio en Zaragoza. D. Mariano García, médico con ejercicio en Santander. D. Enrique F. Sánchez, licenciado en Medicina y Cirugía con ejercicio en Valencia. D. Felipe Iurrita, vecino de Arévalo (Ávila), etc.

CERTIFICAN: Que han empleado siempre con éxito curativo la FAJA ELÉCTRICA DEL DR. SOMMA, en neuro-astenia (debilidad nerviosa), histerismos, gastralgias y diversas enfermedades del estómago, reumatismos, espasmos, impotencia y esterilidad, atonías del útero, tumores uterinos y desarreglos menstruales, epilepsia, corea, ataxia locomotriz y demás trastornos de la inervación dependientes de falta de sinergias, depilación, hernias (quebraduras), afecciones del aparato respiratorio, etc.

En vista de la grande aceptación, prolongan su estancia en esta por, segunda vez, hasta el día 10 del actual inclusive.

HORAS DE CONSULTA: DE 9 A 12 DE LA MAÑANA, GRATIS; DE 3 A 7 DE LA TARDE, CINCO PESETAS

Hotel de Europa.-Plaza de San Fernando, 10

Pedid los Amontillados

LAMERO Y BOTAINA DE PEDRO DOMECO DE JEREZ

CASA FUNDADA EN 1780

Puntos de venta en Sevilla de los vinos de PEDRO DOMECO:

"Bebidas, Antonio Fernández, Puerta de Jerez, 2.-"Ultramarinos y bebidas, Angel Gutiérrez, Mercaderes 26.-"Ultramarinos El Istmo, M. Gutiérrez Quintanal, Alcueros 4 y 6.-"Ultramarinos El Cantábrico, Vidal Gutiérrez Gómez, Alcueros 18.-"Ultramarinos y bebidas, Eduardo Gutiérrez, San Lorenzo 6.-"Bebidas, Leopoldo Gómez, Velázquez 8.-"Almacén de vinos, Robustiano Gómez, Varflora 1.-"Almacén de vinos, Santiago Gutiérrez, Puente y Pellón 6.

"Bebidas, Bonifacio García, Villegas 1.-"Bebidas, Valentín González, Arfe 3.

Representante en Sevilla: Manuel Benítez, Plasencia 10.

En anuncios sucesivos se indicarán otros puntos de venta.

Cognac Vergara CASA FUNDADA EN 1865 POR DON JUAN VICENTE VERGARA Jerez de la Frontera

Pídase esta selecta marca en todos los establecimientos de Sevilla y del resto de España

TOS Por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las Pastillas del Dr. Andreu. Sus efectos son tan rápidos y seguros, que casi siempre desaparece la tos por completo al concluir la primera caja.

Los que tengan asma ó sofocación, usen los cigarrillos balsámicos y los papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.

AVICULTURA É INCUBACIÓN ARTIFICIAL Explotaciones avícolas de S. CASTELLÓ

Se envía gratuitamente un folleto ilustrado con elementos de gallinicultura. Un número de La Avicultura Práctica, revista mensual ilustrada, y Nota de precios del Establecimiento. Pódidos, Despacho central, Diputación, 373, BARCELONA

NERVIOS Validos, Vértigos, Histerismo, Neurastenia, Hipocondría Neuragias, Dolor, Diarreas, Palpitaciones nerviosas, Insomnio, Apoplejía nerviosa, Gastralgia, etcétera.

Los excesos de trabajos ó placares, disgustos, preocupaciones, etc., acarrea fatiga y debilidad del sistema nervioso, que se traduce por desagrado, dolor ó jaqueca, ruido en el oído, insomnios ó pesadillas, falta de memoria y de resolución. En tales casos, se duerme poco y sin agitación, y al levantarse por la mañana se encuentra uno más cansado que cuando se acostó. Tíense poca constancia en los tratamientos, y los enfermos que se encuentran en este caso, cambian de médico y de medicinas con frecuencia, porque la impaciencia les devora. Tienen, por fin, carácter muy impresionable y no les hacen caso, cuando se quejan, ni la familia ni el médico. Pero están bien enfermos los que tales martirios sufren: tienen agotamiento nervioso, y estos padecimientos, que hacen tantos locos, se curan empleando el ANTINERVIOSO HOWARD, 4 pesetas boticas. Depósito: G. García, Capellanes 1, Madrid

ROYAL MAIL Steam packet company España, Portugal, Brasil, Rio de la Plata, etc. Antillas, América Central, Pacifico, etc.

MALA REAL INGLESA MAGNÍFICOS VAPORES para Cherburgo, Vigo, Lisboa, San Vicente (Cabo Verde), Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires (Rosario) Saldrán de Southampton, Vigo y Lisboa La Equitativa. En MADRID, al Sr. D. J. Garroute, 18, Alcalá, 18, edificio de la Equitativa. En VIGO, al Sr. D. E. Durán. En LISBOA, a los señores James Rawes y Compañía, Rua dos Capellães, 31. En OPORTO, a los Sres. Wm. et Geo. Tall, Rua do Infante don Henrique, 23. En LONDON, al secretario de la Compañía, Sr. D. J. M. Lloyd, 15, MARK LANE STREET, 15

Preparación ferruginosa del Ldo. Avelino Ruiz-Capillas, curación radical anemia, clorosis, debilidad, desarreglos de la sangre. Farmacias. ROJO CAPELLANES, 1.- Autor, SANTIAGO 2

FRANCISCO BONILLA FABRICANTE EN AGUARDIENTES Cazalla de la Sierra Especialidad de la casa: NECTAR DE LOS DOS AMIGOS. Para pedidos en Sevilla, D. Enrique Bajuelo Gutiérrez. NOTA.-Precios y condiciones se facilitan a quien los desee.

MORRHUOL CREOSOTADO DE CHAPOTEAUT Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol: poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laríngea, Consunción, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado. PARIS, 8, RUE VIVIERNE y en todas las Farmacias.

BARCELÓ Y TORRES-MÁLAGA GRANDES BODEGAS DE VINOS FINOS CLASES SELECTAS Proveedores efectivos de la Real Casa Pídase en todos los ultramarinos, cafés y tiendas de España

VAPORES ENTRE ALMERÍA Y ORAN EL "NUMANCIA," Saldrá de Almería todos los viernes, a las cuatro de la tarde, para Orán, y de Orán para Almería todos los martes a la misma hora. Se despacha en Almería por su armador D. Joaquín Acuña, Paseo del Príncipe, 22, y en Orán por su consignatario D. Pedro Gallart.

PILDORAS SALUDABLES de V. MUÑOZ. Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Laxantes y purgantes. Evitan cólicos y congestiones. Desajustan la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y despejan la inteligencia. Venta: Trafalgar, 29 botica, quien envía por correo al mismo precio y en las de las calles de León 13, Infantas, 26; San Bernardo, 4; Desengaño, 16; Sacramento 2.-Barcelona, Urbiach y Compañía.

GRAND HÔTEL de Cadix A CARGO DE JOSÉ VELATTA Plaza de la Constitución CÁDIZ Coche a todos los trenes.

EL VINO CORDIAL DE CEREBRINA COMPUESTO del doctor URIBEL, químico ES EL medicamento que ha alcanzado más fama universal para curar las enfermedades nerviosas, por la verdad y certeza de sus asombrosas curaciones: prueba una botella, que jamás será usted chasqueado; siempre vence la enfermedad por antigua que sea. Es el vigorizante más poderoso de los convalecientes y enfermos debilitados por males crónicos. El alimento más seguro y energético del cerebro y nervios y el remedio más positivo de la debilidad nerviosa y ANEMIA, purifica y enriquece la sangre y suprime a todos los tónicos conocidos. Es el tónico sexual más admirable en sus efectos. Su éxito es indudable y permanente, revive las naturales pasiones de la juventud, apagadas por vejez prematura y restablece la salud genital y ambos sexos. Se vende en botellas de 1.º y 2.º clase de la ESTOMACALINA del doctor URIBEL, nada más positivo y seguro para curar el estómago; jamás será usted chasqueado con su uso. Venta en Madrid: G. García, Capellanes, 1, calle de Alcalá, 18, botica de las 12.

REGIMIENTO CAZADORES ALFONSO XII, 21 DE CAB.º Debiendo este Cuerpo dar principio al suministro de forraje al ganado del mismo, en el presente mes, los señores que deseen facilitar se presentarán en el local que ocupa la fuerza de dicho regimiento, conocido por "Cuartel de la carne", de 12 a 15 de cualquier día laborable, con objeto de exponer las proposiciones.

LA CURA DE LA IMPOTENCIA El Fluido vital, Gotas vitales, Góbulos vitales y Perlas del Serravallo (5, 6, 25 y 40 pesetas), constituyen la serie de remedios escogidos para curar sin riesgo y con las mayores probabilidades de éxito, la impotencia, escapes seminales, enuresis ó en vigilia, y toda clase de desarreglos genitales con abusos ó vicios. Son tónicos del sistema nervioso en general, con acción colectiva sobre el aparato de la generación. Poseen diversos grados de energía curativa, y deben emplearse en gradación ascendente, conforme a instrucción. De venta en las boticas y droguerías España. Depositario: M. García, Capellanes 1, Madrid.

TISIS Catarros bronquiales, fiebre gripal y enfermedades crónicas del pecho, se curan rápidamente con las Píldoras antisépticas del Dr. Batllesteros. Venta exclusiva, G. García, Capellanes, 1.

AGENCIA UNIVERSAL DE Anuncios PARA TODOS LOS PERIÓDICOS DE BARCELONA, MADRID Y DEMÁS PROVINCIAS de España, Ultramar y Extranjero. LA MAS ANTIGUA DE ESPAÑA Y Única en su clase

ROLDOS Y C.ª RAMBLA DEL CENTRO, 37 BARCELONA Fijación de carteles en todas las poblaciones de España y estaciones férreas. Ventaja positiva para los señores anunciantes. Se proporcionan diferentes medios de anuncios.

PAPEL WLINSI Soberano remedio para rápida curación de las Afecciones del pecho, Catarros, Mal de garganta, Bronquitis, Resfriados, Romadizos, de los Reumatismos, Dolores, Lumbagos, etc., 30 años del mejor éxito, atestiguan la eficacia de este poderoso derivativo recomendado por los primeros médicos de París. Exigir la firma WLINSI. Depósito en todas las Boticas y Droguerías. -PARIS, 31, Rue de Seine.

EMULSION DEL DR. TRIGO La única de España premiada en la Exposición de París de 1900 DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERÍAS Por mayor, en el LABORATORIO del autor Sagunto, 144, VALENCIA

¡El preparado más notable y útil del mundo! CITRATO DE MAGNESIA KING La primera introducida en Europa. Ha merecido la aprobación de los más eminentes médicos de Europa, el patrocinio de las Familias Reales, y el uso de todas las clases. El Citrato de magnesia efervescente King, es indispensable en todas las familias, pues como purgante no tiene rival, no irrita, ni produce dolores de ninguna clase, siendo muy indicado para purificar la sangre, para las enfermedades de la piel, jaqueca pertinaz, mareos, digestiones difíciles, etc., resultando un delicioso refresco tomado en dosis reducida y un gran preservativo para las enfermedades epidémicas. Se previene al público que se fije si el nombre de W. W. King, está impreso en el envoltorio amarillo, además del propio de colores con la firma del inventor, sin la cual no es legítimo. De venta en todas las farmacias y droguerías. -Agente general en España y Portugal: A. ROS PUJATO. -BARCELONA.

SRES. ANUNCIANTES Para hacer toda clase de propaganda en periódicos de Madrid y provincias, en inmejorables condiciones, como asimismo en teatros, y cuantos medios de publicidad existen, diríjase a la Agencia Cortés 23, Desengaño, 23, pral. Madrid. Se remiten tarifas.

BICARBONATO DE SOSA Químicamente puro en polvo y pastillas comprimidas, de TORRES MUÑOZ.-S. Marcos, 11 Madrid CUIDADO CON LAS IMITACIONES

INGENIEROS DE CAMINOS é Ingenieros Agrónomos Academia preparatoria Alumnos internos y externos REINA, 35.-MADRID Se remiten reglamentos a quien los solicite del señor secretario D. Ernesto de la Loma, ingeniero agrónomo. MADRID

PARA MAZAREBOS Practico de curación a Madrid, Cestería A. Hernández, Feria, 9

A HUERFANO -Se ceden las bitáculas amuebladas con sin asistencia. -Marqués de Tablantes 1, piso 2.º derecha

PIANOS Los sin rival de los fabricantes españoles de melódicos, reparaciones, incluso los de insubstancia, afinaciones, cambios y alquilería. FERRERAS, Hermanos, Francos 28.

COCHES Y GUARNICIONES DE VENTA En el despacho Central de ferro-carriles Plaza Nueva, esquina a la calle Bilbao, se venden: 2 jardinerías en buen estado. 1 mano de obra. 1 proceso landolé de cuatro asientos. Todo en precios convenientes y económicos. Guarniciones de todas clases. Bilbao 2, esquina a la Plaza Nueva.

COCHERAS Y CUADROS Se arrienda una cochera para cinco coches, con cuatro para cinco coches, y otra para cinco coches. De muebles baratos darán razón calle Génova de Vinuesa número 21.

FABRICA de Aguarniciones de Luces Naranjo. María Hendaya, Cazalla de la Sierra. Representante en Madrid, Leonardo Sasz, Alameda 7.

VENEREO SIFILIS Dr. Oñate, especialista. Plaza de la Maía, 11, Sevilla

SE VENDE la Droguería calle García 17, mes 17, con edificio de 20 años por convertir en los intereses de su dueño. -Don Ramón Droguería de J. Martín y Compañía Universidad 4.

ESQUELAS defunción y aniversarios. Anuncios de todas clases. rediben en la Administración de este periódico. Calle Vinuesa, 39